
CITTA' METROPOLITANA DI BOLOGNA

O R I G I N A L E

 54 N.DELIBERAZIONE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

COMUNE DI
SAN BENEDETTO VAL DI SAMBRO

Adunanza Ordinaria in Prima Convocazione 

Oggetto: COMUNICAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE SUL TEMA 
"VIOLENZA SULLE DONNE".

Addì VENTISEI NOVEMBRE DUEMILAVENTUNO, alle ore 18:00 con le modalità 
predisposte in via temporanea ed emergenziale in ottemperanza al DL n.18 del 17/03/2020 previa 
convocazione nei modi e nelle forme di cui al Decreto Sindacale n.3 del 20/03/2020, si è riunito in 
modalità telematica il Consiglio Comunale.

Risultano presenti:

Presente1) SANTONI ALESSANDRO

Presente2) BORELLI PIERLUIGI

Presente3) MONCIATTI GABRIELE

Presente4) VACCARI LORENZA

Presente5) BERNARDONI DAVIDE

Assente6) STEFANINI PAOLA

Presente7) QUERZOLA SIMONE

Presente8) SERRA ROBERTO

Assente9) BICHICCHI MATTEO

Presente10) SANTI SERGIO

Assente11) GALEOTTI MARTINA

Presente12) FABBRI SERGIO

Assente13) URAGANI GIANCARLO

Partecipa il VICE SEGRETARIO COMUNALE, Dr. BARBI PAOLO, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale.

E' presente l'assessore esterno Lorenza CAROSI.

Essendo legale il numero degli intervenuti, ING SANTONI ALESSANDRO - SINDACO, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina scrutatori i Consiglieri: QUERZOLA SIMONE, SERRA ROBERTO, FABBRI 
SERGIO



Oggetto: Comunicazione dell'Amministrazione Comunale sul tema "Violenza sulle donne". 

Il Consigliere Serra Roberto illustra l’argomento.  

Non dovrebbe essere strano che un uomo parla di contrasto alla violenza contro le donne, giusto? 

Eppure alla fine del 2021 siamo ancora qui ad avere un giorno specifico in cui va ricordato che le 

donne vanno sempre trattate con rispetto, siamo ancora qui a vedere spot e programmi alla 

televisione dove sono le donne a gridare di poter vivere senza paura, siamo ancora qui a sentire 

donne che protestano per i loro diritti senza un uomo accanto. Dove sono gli uomini? Dove sono gli 

uomini pronti a difendere le donne quando subiscono violenza fisica, invece di pensare che loro non 

possano avere certe libertà? Dove sono gli uomini pronti a supportare le donne quando subiscono 

violenza psicologica, invece di pensare che loro siano esseri inferiori? Dove sono gli uomini pronti 

a aiutare le donne quando subiscono violenza economica, invece di pensare che loro valgano di 

meno? Dove sono gli uomini che danno spazio alle donne quando subiscono violenza di genere, 

invece di pensare che loro non se lo possano permettere? 

Ancora troppo oggi c’è questa distinzione: troppe donne non sono libere di stare con chi vogliono, 

di vestirsi come vogliono, di fare il lavoro che vogliono; di praticare lo sport che piace di più, di 

percepire uno stipendio consono alla loro professionalità. Anche qui, oggi, in questa sala 

consigliare, purtroppo troppe poche sono le donne presenti. E tutto questo per una differenza di 

genere. Ma perché ci si deve fermare ad una differenza di genere, quando alla base non deve mai 

mancare il rispetto della persona? Non è pensabile, alla fine del 2021, soffermarsi su a una A o una 

O in fondo a una parola, ad un asterisco piuttosto che ad una scevà, quando quello che non 

dobbiamo dimenticare mai è che le donne sono persone esattamente come gli uomini. 

E allora una donna deve poter indossare i pantaloni esattamente come un uomo senza che sia 

vittima di percosse, una donne deve poter giocare a calcio esattamente come un uomo senza che sia 

vittima di bullismo, una donna deve poter fare il medico esattamente come un uomo senza che sia 

vittima di misoginia, una donna deve poter andare a teatro di sera anche da sola senza che sia 

assalita dalla paura, esattamente come un uomo. 

Parlando di teatro, con l’occasione sono lieto di invitare tutto il consiglio comunale, per la giornata 

internazionale contro la violenza sulle donne che ricorreva ieri 25 novembre, il giorno 27 novembre 

2021 alla Sala Eolo di San Benedetto Val di Sambro ad assistere alla rappresentazione teatrale “Chi 

disse Donna”, della compagnia teatrale “Stasera chi cucina” in collaborazione con lo sportello 

“Chiama ChiAma” per il contrasto alle violenze sulle donne, servizio attivo nel nostro Comune. 

Questo spettacolo teatrale, tratto dall’opera “Neanche con un dito” di Stefania Ruvo, vuole proprio 

sottolineare l’amore che le donne sanno e possono donare all’uomo che hanno accanto, la paura 

della violenza e della discriminazione quando vivono accanto al proprio compagno ma si sentono 

sole, e la rassegnazione della solitudine, dell’abbandono, della mancanza di una via d’uscita senza 

difesa. 

Invece noi, ognuno di noi, può difendere il rispetto per le donne. Difendiamo il rispetto per le 

persone! 

Grazie. 
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